

越南主席访问菲律宾谈海军合作

菲首次提出在南海划“和平区”

应菲律宾总统阿基诺三世邀请,越南国家主席张晋创26日到28日对菲律宾进行国事访问。在访问第一天,阿基诺三世就和张晋创讨论了南海领土纠纷问题,还签署了涉及海上合作的多项协议。



■ 菲律宾和美国日前举行两栖登陆联合军事演习 图 IC

签订四项协议

此次访问是张晋创7月出任越南国家主席以来首次访问菲律宾,正值两国建交35周年之际。张晋创抵达马尼拉当天,阿基诺三世就和他共同出席了四项协议签字仪式,分别是:《菲律宾-越南行动计划》(2011年至2016年),囊

括国防、安全、经济、能源、环境、农业、渔业等13个领域;菲律宾和越南海军提高共同合作、情报分享的理解备忘录;菲律宾海岸警卫队和越南海事警察建立热线及沟通机制的理解备忘录;旨在促进两国旅游部门的旅游合作计划。菲律宾海岸警卫队官员表示,两国此次签署的海事协议将强化在

南海区域的情报交换与“执法”效率,通过情报交换,加强海上执法及环境保护等勤务。

“菲版南海方案”

在双边会谈后的联合记者会上,阿基诺三世证实双方谈了南中国海问题,他首次提出在发生主权争执的南中国海划一个“和平区”,

并通过国际法解决问题。

对于阿基诺三世提出在南中国海划“和平区”,外界戏称为菲律宾版南海方案。阿基诺三世还向张晋创提议,两国应共同努力,将领土冲突问题交由多边场合和国际论坛讨论。菲律宾外长透露,菲律宾将针对南海问题提出一个新方案,预计在下月东盟高官会上抛出。

中国立场明确

事实上,早在9月23日,中国外交部发言人洪磊就对菲律宾试图联合其他东盟国家共同应对中国在南海问题上的主张作出回应,强调中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。南海问题本质上是中国同周边一些国家对南海岛礁主权和海洋划界的争议,解决争议的最有效途径是通过直接谈判解决问题,菲律宾等国在《南海各方行为宣言》中对此也作出了明确承诺。

本月11日,中国和越南签署关于指导解决海上问题的基本原则协议,主要内容就是中越通过谈判解决两国海上争议与第三方无关。

胡星

新华社联合国10月27日电 联合国安理会27日一致通过决议,决定取消利比亚禁飞区,并终止北约在利比亚军事行动。由俄罗斯起草并与英国联合提交的决议说,安理会决定于利比亚当地时间31日23时59分终止安理会第1973号决议中有关保护平民的规定,以及有关在利比亚设立禁飞区的规定。决议说,安理会注意到利比亚“全国过渡委员会”发出的“解放宣言”,期待利比亚迅速建立一个包容、有代表性的过渡政府。决议强烈敦促利比亚当局“不报复,包括不任意拘留”,呼吁利比亚当局采取一切必要步骤,防止报复、任意拘留和未经司法程序的处决。决议指出,利比亚当局有责任保护民众,包括外国国民和非洲移民。

卡扎菲次子入境尼日尔

新华社专电 利比亚“全国过渡委员会”高级官员27日说,利比亚前领导人卡扎菲的次子赛义夫已入境尼日尔。

赛义夫39岁,一度被认为是卡扎菲接班人。过渡委官员说,赛义夫藏身利比亚南部沙漠地区,受到当地一名颇具声望的图阿雷格族人庇护。目前他已经穿过边境进入尼日尔,打算向国际刑事法庭自首,但尚未找到途径。

埃及与以色列交换在押人员

新华社以色列埃拉特10月27日电 根据埃及与以色列达成的交换在押人员协议,涉嫌在埃及从事间谍活动的格拉佩尔27日返回以色列,被以色列关押的25名埃及人稍后返回埃及。

格拉佩尔当天19时左右飞抵以色列古里安国际机场,与等候在那里的母亲会合。在接受安全部门讯问后,他将尽快返回位于美国的家。

27岁的格拉佩尔拥有以色列和美国双重国籍,6月因涉嫌从事间谍活动被埃及拘押。

新华社华盛顿10月27日电 美国国务卿希拉里·克林顿27日强调,应以“战、谈、建”三轨战略应对巴基斯坦和阿富汗问题。在“战”上,希拉里指出,美国和阿富汗军队已经加大对塔利班、“哈卡尼网络”等抵抗组织的压力。她说,上周访问巴基斯坦时她已发出信息:巴基斯坦必须同美国一起对“哈卡尼网络”施压,并且关闭其庇护所。在“谈”上,希拉里称,她在访问伊斯兰堡和喀布尔时都重申美国强烈支持阿富汗主导的、具有包容性的和平进程,抵抗力量要加入谈判必须满足三个条件:放弃暴力、切断和“基地”关系、遵守阿富汗法律。在“建”上,希拉里表示,美国将帮助阿富汗、巴基斯坦及整个地区增强建设能力和创造机会。这一战略源自美国过去在世界各地一次次教训,只有更多经济机会才能带来持久稳定和安全。

希拉里强调“战、谈、建”三轨战略应对巴基斯坦和阿富汗问题。

巴西体育部长涉嫌腐败“吃红牌”

2014世界杯和2016奥运会筹备廉洁度受质疑

巴西体育部长席尔瓦26日因涉腐辞职,成为6月以来罗塞夫政府第六名卸任阁员,引发外界对巴西筹备2014年世界杯足球赛和2016年奥运会廉洁度的质疑。

部长“罚下场”

席尔瓦40岁,2006年由巴西前总统卢拉任命为体育部长,在罗塞夫政府中留任原职。他是巴西内阁6月以来去职的第六名部长,也是第五名因涉嫌腐败辞职的部长。巴西《阅读》周刊月初首次曝光席尔瓦涉腐传闻,随后各家媒体“深度挖掘”,几乎每天都有新说法见诸报端,多人供述席尔瓦借助公共体育项目牟取总额高达2300万美元回扣,装进自己和所在政党腰包。

巴西最高法院25日宣布介入调查,席尔瓦26日宣布用辞职捍卫名誉,坚称真相终会出现。

制造“内外伤”

多名阁僚接连“出岔子”,罗塞夫政府“内压”剧增,拖累多项议案,波及矿业、石油业等重要产业发展。而在巴西正筹备世界杯和奥运



■ 席尔瓦(左)和巴西足协主席特谢拉 图 IC

会的大背景下,体育部长涉腐辞职不仅制造“内患”,更招致“外伤”,难免让外界对巴西赛事筹备廉洁度“另眼相看”。

除席尔瓦外,正在接受司法调查的涉腐官员还有巴西足协主席特谢拉。特谢拉是国际足联理事会执行委员,同样在巴西世界杯组委会中担任重要角色。

强化“鹰形象”

不过分析人士认为,由于筹备

项目已分工细化至各级部门,席尔瓦事件更多波及巴西筹备赛事的形象问题,而不会有实质性伤害。巴西研究公共领域支出的非营利机构“开设账户”创始人布兰科说:“席尔瓦只是挂名主管,没他照样运作。”

而在政府层面,多名官员涉腐辞职的另一种解读认为,这不仅无碍总统罗塞夫声誉,反倒强化她严惩腐败的“鹰派”形象。最新民意调查显示,罗塞夫支持率升至71%。

王昀(新华社供本报稿)

索马里反政府武装称时限已过 青年党向肯尼亚“宣战”

索马里反政府武装青年党27日说,要求肯尼亚停止“战争”的时限已过,青年党将与肯尼亚军队开战。肯尼亚政府发言人说,肯尼亚军队摧毁青年党后将立即返回,“不会多呆一小时”。

“我们需要大爆炸”

青年党高层曼苏尔当天向支持者说:“肯尼亚已经开启战争,必须直面后果。”他要求在阿富汗接受训练的“圣战者”停止向公交车投掷手榴弹,“手榴弹可以造成破坏,但我们需要巨大爆炸”。

肯尼亚指认青年党是多起绑架外国人事件的幕后黑手,17日前后派兵进入索马里清剿。青年党否认参与绑

架,称这是肯尼亚入侵索马里的借口。

“现在,肯尼亚的飞机轰炸我们,他们的坦克已经开进索马里,让我们一起战斗,击败他们。”曼苏尔说。

“不会多呆一小时”

肯尼亚政府发言人穆图阿说:“肯尼亚的战略是在尽可能短的时间内摧毁青年党,除非必要,肯尼亚没有计划,也没有意图在索马里多呆一小时。”

索马里过渡政府对肯尼亚出兵清剿青年党的态度并不一致。总理阿里说:“肯尼亚部队进入索马里获得我们官方许可,两国就打击青年党达成双边协议。”但总统艾哈迈德表示反对。

穆图阿27日的表态似乎有意缓和两国关系。他强调,肯尼亚只会依据与非盟、东非政府间发展组织和索马里过渡政府达成的协议行动。“一旦我们在非盟和东非政府间发展组织框架下的目标达成,我们会撤离,把安全行动移交给非盟和索马里政府部队。”

另外,穆图阿否认西方国家参与肯尼亚清剿青年党行动。

加强安保防不测

自肯尼亚部队踏入索马里以来,青年党不止一次在肯尼亚首都内罗毕发动袭击。30日,内罗毕将举行一年一度的马拉松赛,预计超过1500人参赛,肯尼亚警方已加强安保以防不测。

内罗毕警察局副局长奥姆库隆戈洛27日说:“我们会在安全部署警力,确保没有安全威胁。”

蒋晓晓(新华社供本报稿)

海上书画名家现场笔会

特邀蔡一鸣、陈志明、钱沛云、陆人骐、周京生、何承爵、何承锡、顾月丽、江文浩、闵耕澜、杜佳驹、严平亚、张庆德、宗炳春、郝跃庭、陆金英、刘汇茗、苏正荣、张雪芝、朱娟娟、李继石等海上书画名家现场挥毫泼墨(排名不分先后)。热忱欢迎您前来免费参观!

本次活动为爱好者提供一次学习交流、收藏书画真品的良机(赠书画册50件)。

时间:10月29-30日(周六、日)10:00-17:00
地址:福州路542号中福古玩城一楼大厅(浙江路口)
主办:上海中福古玩城 电话:13020109585
承办:上海兴仁艺术品有限公司